Zaključci 
s četvrte sjednice Školskog odbora održane dana 14. prosinca 2023. godine  
1. Verificiran mandat imenovanom članu Školskog odbora

2. Usvojen je zapisnik s treće sjednice Školskog odbora
3. Dana je prethodna suglasnost za zasnivanje radnog odnosa po natječaju od 16. studenoga 2023. g. za kandidate natječaja: 
· A.S, sveučilišna magistra edukacije engleskog jezika i književnosti i sveučilišna magistra edukacije hrvatskog jezika i književnosti, za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA ENGLESKOG JEZIKA - 1 izvršitelj/ica na određeno puno radno vrijeme.

· J. S., sveučilišna magistra ekonomije, za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA EKONOMSKE GRUPE PREDMETA - 1 izvršitelj/ica na određeno nepuno radno vrijeme - 11 sati nastave tjedno s pripadajućom količinom ukupnog radnog vremena 

· N. Š. SSS za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA MATEMATIKE - 1 izvršitelja/ice na određeno nepuno radno vrijeme - 4 sata nastave tjedno s pripadajućom količinom ukupnog radnog vremena

· N. Š. SSS za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA MATEMATIKE - 1 izvršitelj/ica na neodređeno nepuno radno vrijeme - 3 sata nastave tjedno s pripadajućom količinom ukupnog radnog vremena uz uvjet probnog rada u trajanju od 6 mjeseci.

· J. S. sveučilišna magistra ekonomije, za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA MATEMATIKE (nastava na srpskom jeziku i pismu) - 1 izvršitelj/ica na neodređeno nepuno radno vrijeme - 8 sati nastave tjedno s pripadajućom količinom ukupnog radnog vremena uz uvjet probnog rada u trajanju od 6 mjeseci.

· M.T., master profesor geografije, za radno mjesto: NASTAVNIK / NASTAVNICA GEOGRAFIJE (nastava na srpskom jeziku i pismu) - 1 izvršitelj/ica na neodređeno nepuno radno vrijeme - 8 sati nastave tjedno s pripadajućom količinom ukupnog radnog vremena uz uvjet probnog rada u trajanju od 6 mjeseci.

4. Usvojen je  devetomjesečni financijski izvještaj za 2023. godinu

5. Donesena je Odluka o visini blagajničkog maksimuma za 2024. godinu

6. Usvojen je Plan nabave za 2024. godinu 

7. Usvojen je prijedlog Financijskog plana za 2024. godinu i projekcija za 2025. i 2026. godinu
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