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EKONOMSKA ŠKOLA VUKOVAR
STJEPANA FILIPOVIĆA 6

32010 VUKOVAR, 
	



EKONOMSKA ŠKOLA VUKOVAR objavljuje

NATJEČAJ

za popunu radnih mjesta

1. NASTAVNIK POVIJESTI –  (nastava na srpskom jeziku i pismu) - 1 izvršitelj/ica  na određeno nepuno radno vrijeme – 14 sati tjedno u nastavi (zamjena).
uvjeti: uz opće uvjete za zasnivanje radnog odnosa, sukladno općim propisima o radu, kandidati moraju ispunjavati i posebne uvjete prema Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, Pravilniku o stručnoj spremi i pedagoško psihološkom obrazovanju nastavnika u srednjem školstvu i Zakonu o odgoju i obrazovanju na jeziku i pismu nacionalnih manjina.
2. SPREMAČICA – 1 izvršitelj/ica na određeno puno radno vrijeme (zamjena), 

uvjeti: uz opće uvjete za zasnivanje radnog odnosa, sukladno općim propisima o radu, kandidati moraju ispunjavati i posebne uvjete prema Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi 
Prijavi treba priložiti: dokaz o potrebnoj stručnoj spremi (preslika), dokaz da se protiv kandidata ne vodi kazneni postupak sukladno članku 106. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (preslika ne starija od 6 mjeseci), domovnicu (preslika) i životopis. 
Nepotpune i nepravodobne prijave neće se razmatrati. Priložena natječajna dokumentacija se ne vraća. 

Na natječaj se mogu javiti osobe oba spola.

Prijave slati na adresu: Ekonomska škola Vukovar, S. Filipovića 6 (p.p. 17), 32010 VUKOVAR. 

Rok za podnošenje prijava je osam dana od dana objave natječaja na mrežnim stranicama i oglasnim pločama Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, te mrežnoj stranici i oglasnoj ploči Škole.

Obavijest o izboru po natječaju biti će objavljena na mrežnoj stranici Škole. 
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